

## NAȚIONAL..... 2

România, țara mortalității infantile..... **Error! Bookmark not defined.**

În luna iulie, în România s-au născut 21.132 de copii sănătoși. Este pentru prima oară în ultimele 6 luni când numărul populației este în creștere, înregistrând un spor natural pozitiv. .... **Error! Bookmark not defined.**

Copiii români, eliberați din pușcăria lui Mussolini..... **Error! Bookmark not defined.**

Hunedoara: Victimele pedofilului au povestit, pentru Adevărul, traumele prin care au trecut..... **Error! Bookmark not defined.**

## INTERNAȚIONAL..... 5

## NAȚIONAL

### **Hunedoara: Cuplurile infertile adoptă copii părăsiți**

Sursa: Adevarul Autor: Iulia Tudor Data: 8 oct 2009

Majoritatea familiilor care decid să înfieze un micuț nu pot avea urmași din motive medicale.

Județul Hunedoara se află în primele cinci locuri, la nivel național, ca număr de adopții finalizate. Iulia Tudor Aproape 20 de micuți au fost încredințați către alte familii decât cele naturale, de la începutul anului până în prezent.

Cele mai multe familii care vor să adopte un copil doresc ca acesta să fie cât mai mic, să aibă în general până în doi ani. „De la începutul anului, aproape 30 de familii au fost atestate ca apte să adopte copii. Simultan, aproximativ 20 de copii au primit sentința definitivă de adoptare”, a declarat directorul adjunct al Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului (DGASPC) Hunedoara, Geanina Ianc.

Potrivit acesteia, alți 12 copii au fost încredințați familiilor interesate să-i adopte, în prezent monitorizându-se atent felul în care aceștia reușesc să se integreze în noua familie.

Familie nouă, nume nou

Multe dintre familiile care adoptă un copil doresc, de obicei, ca acesta să aibă un anumit prenume. „Unele familii vor ca micuțul să poartă prenumele unuia dintre părinți. În general, copiii mici capătă un nou prenume. Cei mari rămân cu același prenume, întrucât este normal să fie strigați la fel cum au fost strigați, spre exemplu, timp de cinci ani, înainte de a fi adoptați”, a adăugat Geanina Ianc.

Nu doar familiile adoptă copii, ci și persoanele singure, femei necăsătorite care ating o anumită vârstă și vor să aibă urmași. La nivelul județului s-au înregistrat și cazuri în care o familie a vrut să adopte un copil, însă a plecat acasă cu doi.

Părinți hotărâți

Un copil poate fi adoptat numai după ce împlinește 60 de zile de la naștere. O familie aptă pentru adopție este pusă în legătură cu un singur copil. Acesta este ales de DGASPC Hunedoara pe baza compatibilizării dintre profilul minorului și cel al familiei. La nivelul județului, nu s-au înregistrat cazuri de familii naturale care să renunțe la copii, iar apoi să se răzgândească. Totodată, nu au fost situații în care noua familie să nu mai dorească, în timpul procesului de adopție, copilul ce

urmează a le fi urmaș. În anul 2008, la nivelul județului Hunedoara au fost adoptați 40 de copii.

### **Hunedoara: Copiii orfani din Centrul de Plasament Brad au fost vizitați de francezi**

Sursa: Adevarul Autor: Iulia Tudor Data: 8 oct 2009

Oaspeții au adus micuților dulciuri, piese de mobilier, dar și articole ornamentale pentru camerele de studiu și de recreere din cadrul centrului.

Copiii din Centrul de Plasament Brad. Foto: DGASPC Copiii instituționalizați în Centrul de Plasament din Brad au fost vizitați, în urmă cu două zile, de șase membri ai fundației franceze „Machcoul”, cu sediul în orașul Nantes, Franța. Oaspeții s-au aflat pentru a doua oară pe tărâm huneorean și nu au venit cu mâna goală. Au adus micuților dulciuri, piese de mobilier și articole decorative pentru camerele de studiu și de recreere din cadrul centrului.

Vizită dublă

Simultan, copiii au fost vizitați și de vicepreședintele Fundației „Speranța”, Francine Durieux, asociație cu sediul în Baia de Criș. Aceasta a intrat în contact cu copiii hunedoreni din centrele de plasament încă din anul 1989. Ulterior, a revenit an de an în județul Hunedoara cu haine și rechizite pentru minorii fără familie. Totodată, a sponsorizat diverse tabere pentru micuți.

### **Târgu-Jiu: Șomerii vor să devină asistenți maternali**

Sursa: Adevarul Autor: Silvia Stoenescu Data: 8 oct 2009

Cele 15 posturi vacante sunt blocate din cauza crizei. În județul Gorj peste 140 de asistenți maternali îngrijesc de copii abandonati. Reprezentanții Direcției de Asistență Socială spun că ar mai fi nevoie de persoane calificate care să se ocupe de micuții părăsiți la naștere.

Rodica Stăiculescu împreună cu fiica ei în părculeț Anul acesta, 35 de gorjeni au solicitat să devină asistent maternal profesionist. Pe lângă acestea alte aproape 40 de persoane care au depus anul trecut cereri se află pe lista de așteptare. „Anul acesta am intrat în șomaj și nu găsesc niciun alt loc de muncă. M-am gândit să iau un copil să-l îngrijesc. Am auzit că sunt blocate”, a declarat Ileana Turlea din Târgu-Jiu.

Din asistent maternal a devenit mămică

La nivel de județ 142 de asistenți îngrijesc de 174 de copii cu și fără handicap. Reprezentanții Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului

(DGASPC) Gorj au declarat că există copii cu nevoi speciale care au nevoie să fie îngrijiți de asistenți maternali. Puține persoane solicită să adopte copii abandonți, iar singura soluție pentru ei este instituirea unei măsuri de protecție specială. „Este nevoie de asistenți maternali. Sunt 15 posturi vacante dar nu pot fi ocupate din cauză că Guvernul le-a blocat. Statul nu are bani să-i plătească. E an de criză, dar încercăm să ne descurcăm cum putem. Așteptăm și noi să deblocarea acestor posturi”. A declarat Natalia Gruia, director adjunst al DGASPC Gorj. Unii gorjeni spun că a avea grijă de un copil cu nevoi speciale este o sarcină destul de dificilă, în timp ce alții fac acest lucru cu plăcere. De pildă, Rodica Stăiculescu din Târgu-Jiu a dat naștere la un băiat și deși, și-ar fi dorit și o fetiță, problemele de sănătate au împiedicat-o.

În 2004 femeia, soția unui polițist din Rovinari a devenit asistent maternal al unei copile de șase luni pe care după câțiva ani a adoptat-o. „Îmi plac foarte mult fetițele. Pe Eli am crescut-o de când avea șase luni. Părinții ei au abandonat-o din cauză că aveau mai mulți copii și nu aveau cu ce să-i crească. Anul trecut am hotărât să o adopt. Acum fata va împlini pe 25 octombrie cinci ani, nu aș mai putea trăi fără ea. Am înscris-o la grădiniță, este un copil sociabil, afectiv, s-a obișnuit cu mine, cu soțul și băiatul meu de 12 ani. Mă gândesc de pe acum să fac ceva pentru ea ca să-i ofer un viitor mai bun. Fetiței mele îi place să își aleagă singură hainele cu care să se îmbrace atunci când merge la grădiniță”, spune Rodica Stăiculescu. De dragul copiilor, femeia îngrijește de o altă fetiță în vârstă de trei ani părăsită de părinți. În prezent pentru 11 copii aflați în sistemul de protecție specială a fost obținută sentință civilă de deschidere a procedurii de adopție, cu vârstă cuprinsă între 11 luni și 12 ani. Trei dintre ei au fost adoptați, iar alți trei se află în proces de potrivire cu familiile atestate ca să adopte.

### **Suceava: Copiii din plasament riscă să rămână fără părinții adoptivi**

Sursa: Adevarul Autor: Paula Scînteianu Data: 6 oct 2009

Zeci de suceveni care țin în plasament familial minori au făcut ieri grevă.

Dacă le taie din salarii, părinții maternali duc copiii înapoi în Centrele de Plasament Nemulțumiți de felul în care sunt plătiți de stat, “părinții de împrumut” amenință Direcția Copilului din Suceava că le vor aduce copiii înapoi.

Aceștia spun că vor trece la măsuri mai radical pe 16 noiembrie, ziua în care este programată greva generală pe termen nelimitat a bugetarilor.

În felul acesta, sute de copii preluați și crescuți în alte familii decât cele de rudenie vor rămâne pe drumuri. Întoarcerea tuturor în același timp ar produce o adevărată problemă, deoarece Casele de Copii nu au destule locuri pentru ei.

Asistenții maternali spun că salariile și alocațiile de hrană pe care le primesc din partea statului sunt insuficiente, iar o eventuală reducere a acestor este de neconceput.

Potrivit noilor reglementări aceștia vor fi plătiți cu 10 zile mai puțin, adică se va scădea de la 21 de zile la 11 chiar dacă aceștia prestează o muncă de 24 cu 24.

Pentru un singur copil, asistenții maternali primesc în prezent în jur de 500 de lei, bani ce provin din salariu și alocația pentru hrană. Sucevenii care prestează servicii maternale se plâng că nu pot crește un copil cu un venit atât de mic.

## ***INTERNAȚIONAL***

### **Copii în eprubetă, doar în străinătate**

Sursa: Adevarul Autor: Alina Gavrilă Data: 8 oct 2009

Un ordin de ministru obligă cuplurile care nu pot avea copii să apeleze la clinicile din afara țării pentru diverse tehnici de fertilizare. Fostul ministru al Sănătății Ion Bazac a semnat, la 23 septembrie, un ordin prin care a fost scoasă în afara legii efectuarea contra cost a procedurilor de fertilizare in vitro.

Procedurile de fertilizare in vitro se realizează doar în clinici de specialitate Foto: Lucian Muntean Un nou ordin de ministru interzice procedurile de reproducere umană contra cost. Altfel, personalul din clinicile care fac fertilizări in vitro și inseminări artificiale riscă închisoarea. Din data de 29 septembrie, de când a intrat în vigoare noul ordin, astfel de proceduri se află sub incidența traficului de celule umane, iar cei care fac procedura riscă închisoare între 3 și 10 ani.

Această decizie a venit după ce, în vara acestui an, la clinica Sabyc din Capitală s-a declanșat un scandal în urma căruia conducerea unității a fost arestată sub acuzația de trafic de ovule.

Fertilizare doar în străinătate

Medicii de specialitate sunt de părere că ordinul lui Bazac este unul absurd în condițiile în care nu există alternativă pentru cuplurile care vor să aibă un copil prin tehnici precum fertilizarea in vitro. „Tinerii care se gândeau la astfel de proceduri nu au decât două posibilități. Fie așteaptă până când acest ordin va fi anulat, fie apelează la serviciile clinicilor din străinătate”, spune Dan Luscalov, director executiv la Agenția Națională de Transplant.

Prevederile abrogate prin ordinul ministrului Bazac stipulau că „unitățile publice sau private autorizate de Agenția Națională de Transplant sau de Ministerul Sănătății pot obține profit pentru organizator”, adică pentru ele însele, prin organizarea acestor proceduri. Cum procedurile plătite devin ilegale, continuarea lor constituie infracțiune de trafic de organe și/sau țesuturi și/sau celule de origine umană și se pedepsește cu închisoare de la 3 la 10 ani, conform articolului 158 din Legea 95/2006.

„Nu am bani să mă duc în străinătate”

Aura Dumitrache are 28 de ani. A încercat de mai multe ori să rămână însărcinată, dar nu a reușit. Așa că a hotărât să apeleze la fertilizarea in vitro. Au urmat o serie de analize, tratamente hormonale, drumuri la medic și foarte mulți bani cheltuiți, însă toate au fost în zadar după emiterea acestui ordin. „Am sunat de dimineață la cabinet, trebuia să-mi fac o programare pentru săptămâna viitoare să încep tratamentul. Mi-au spus să revin cu un telefon peste o săptămână sau două”, povestește Aura.

Tânăra susține că nu va reuși niciodată să ajungă în străinătate pentru o astfel de intervenție pentru că nu dispune de banii necesari. „Mi-a fost foarte greu să strâng bani dintr-un salariu de 700 de lei. Până acum, pe analize și pastile am cheltuit în jur de 6.000 -7.000 de lei. Am în frigider tratamentul pe care trebuia să-l iau începând cu săptămâna viitoare, țin în frigider 5.000 de lei pe care, probabil, o să-i arunc”, mai spune Aura.

Decizie incorectă

Părintele fertilizării in vitro din România îl acuză pe fostul ministru al Sănătății că a luat o decizie incorectă. „Fertilizarea in vitro și inseminarea artificială se plătesc peste tot în lume”, spune Ioan Muntean, medicul care a realizat primele fertilizări in vitro din

țară. Profesorul le explică mai marilor de la minister că sunt state în lume care le subvenționează tinerilor până la trei încercări de a da naștere unei vieți.

„Ministrul nu le poate spune oamenilor ce să facă cu banii! Oamenii fac ce vor, este alegerea lor”. Medicii timișoreni spun că, în acest context, singura soluție pentru tinerii care vor un copil sunt centrele din vecinătatea țării. „Soluția pe care o au acum cuplurile din vestul țării este să apeleze la specialiștii din Szeget”, spune dr. Marius Craina. Costul unei inseminări artificiale variază între 500 și 1.000 de euro, iar cel al unei fertilizări in vitro pleacă de la 1.500 și ajunge chiar și la 2.000 de euro.

Și medicii din Iași susțin că ordinul este absurd și că limitează dreptul persoanelor de a avea copii. „Acum, statul nici nu acoperă cheltuielile cu fertilizarea, dar nici nu lasă pacientul să și plătească astfel de tratamente, dacă are posibilitatea. În forma actuală, pur și simplu îți limitează dreptul de a avea copii. Sunt mii de femei care vor trebui să plece în alte țări pentru a primi astfel de servicii”, a spus Adrian Borș, medic specialist obstetrică-ginecologie la Omini Clinic.

Asociația persoanelor cu probleme de fertilitate SOS Infertilitatea cere anularea ordinului de ministru. (Au mai contribuit Oana Bejenariu și Elena Luca.)

Am în frigider tratamentul pe care trebuia să-l iau. Țin în frigider 5.000 de lei pe care, probabil, o să-i arunc. Aura Dumitrache